

4/1 1974

Михаил ЖАРОВ:

АННА, АНИСКИН И ФАЛЬСТАФ

Что значит самый счастливый день года? Человек работает, трудится, и каждый день, в который он сделал что-то для общества, — счастливый, и ты в этот день счастлив. А таких дней в году наберется много.

Но есть такие мысли, дела и факты, которые выделяются среди других, становятся событиями.

В этом году окончила театральное училище и была принята в состав Малого театра моя дочь Анна. Конечно, день, когда на общем собрании труппы объявили об этом, я могу назвать самым счастливым днем года. Но разве только этот день? Счастье всей моей жизни — когда я понял, что обретаю новую жизнь. Вот оно — продолжение моего «я». Преемственность поколений, начало актерской династии. И наша семья теперь прикоснулась к этой замечательной традиции Малого театра.

Второй мой счастливый день тот, когда я снова встретился с Анискиным. Мой герой все тот же. Он только стал опытнее, мудрее и, что крайне важно, «профилактичнее». Ведь мой Анискин и врач, и педагог, и добрый, знающий человек. Одним словом, Милиционер с большой буквы. Замечательно играть

такого героя. Счастье. И вернувшись через пять лет к работе над этим образом, я понял, что несколько не постарел за это время. Годы идут, а я не старею. И это тоже большое счастье.

Третья радость года — но снова не день, а целая их цепочка — роль Фальстафа. На телевидении закончен одноименный фильм, жанру которого я затрудняюсь дать название. Это соединение оперы Верди «Фальстаф», вернее ее музыки, и шекспировских «Виндзорских кумушек». Мюзикл? Не очень похоже, но может быть.

Фальстаф — одна из важнейших фигур у Шекспира. Роль эту играли и мечтали сыграть многие известные актеры. Трудность здесь — возрастной барьер. Об этом мне говорил так и не сыгравший Фальстафа Тарханов. Актер обязательно оказывается сначала слишком молод, а потом слишком стар для подвижного, живого Фальстафа. «Важно не пропустить окошечко. Я его пропустил, — сказал мне Тарханов, — а ты обязательно сыгрой». И вот мечта моя осуществилась: я стал Фальстафом.

Так что я, наверное, самый счастливый человек в этом году: столько в жизни замечательных событий.

Мий. Россия, 1974, 4 мкв



Михаил ЖАРОВ